
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan   :  SMP Negeri 1 Pacet  

Mata Pelajaran   :  IPS 

Materi Pokok/ Sub Materi  :  Interaksi Keruangan dalam kehidupan di Negara Negara ASEAN 

Kelas/ Semester   :  8 / Ganjil 

Alokasi Waktu   :  2 X 40 Menit 

Kompetensi Dasar IPK 

3.1 Menelaah perubahan keruangan dan interaksi antarruang 

di Indonesia dan negara-negara ASEAN yang diakibatkan 

oleh faktor alam dan manusia (teknologi, ekonomi, 

pemanfaatan lahan, politik) dan pengaruhnya terhadap 

keberlangsungan kehidupan ekonomi, sosial, budaya, dan 

politik. 

 Menyebutkan negara-negara yang 

termasuk dalam Negara ASEAN 

 Memahami letak dan luas negara-

negara ASEAN 

 Memahami kondisi iklim dan geologis 

negara-negara ASEAN 

4.1 Menyajikan hasil telaah tentang perubahan keruangan dan 

interaksi antarruang di Indonesia dan negara- negara ASEAN 

yang diakibatkan oleh faktor alam dan manusia (teknologi, 

ekonomi, pemanfaatan lahan, politik) dan pengaruhnya 

terhadap keberlangsungan kehidupan ekonomi, sosial, budaya, 

dan politik 

 Membuat peta penyebaran sumber 

daya alam di negara-negara ASEAN 

 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui model Discoveri learning  peserta didik dengan benar dapat: menyebutkan, memahami letak,luas dan 

kondisi negara-negara ASEAN , dan membuat peta penyebaran sumber daya alam negara ASEAN dengan penuh 

tanggung jawab, dan rasa syukur; serta menyajikan  hasilnya  dengan percaya diri dan santun. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan 1.  Guru menyampaikan salam kepada peserta didik    melalui grup kelas online di google meet 

dan( aplikasi whatsapp) serta mengajak siswa untuk berdoa sebelum memulai kegiatan 

pembelajaran dan mengecek kehadiran siswa yang aktif dalam pembelajaran online 

2.  Guru memberi motivasi siswa dengan tetap mengikuti protocol kesehatan agar terhindar dari 

virus korona (covid 19 )  

3.  Guru menjelaskan kepada peserta didik aktivitas yang dilaksanakan dan cara 

pengerjaannya. 
Kegiatan 

Inti 

1.Peserta didik melihat peta ASEAN yang dikirimkan melalui google form  tentang letak, luas 

negara-negara ASEAN. 

2.Peserta didik & guru mendiskusikan tentang bagaimana letak, luas dan kondisi negara-negara 

ASEAN . 

3. Masing-masing kelompok berdisuksi dan mengerjakan Lembar Kerja yang dibagikan guru di 

google form dengan panduan pertanyaan yang ada di LK dan membuat peta penyebaran sumber 

daya alam di negara-negara ASEAN 

4. Peserta didik bekerja secara kelompok untuk membahas permasalahan dengan menggali 

informasi dari berbagai sumber   

5. Masing-masing kelompok diberikan kesempatan untuk menayangkan tugas berupa lk yang 

diberikan dan peta  penyebaran sumber daya alam  di Google form . 

6. Peserta didik bersama guru mendiskusikan pekerjaan kelompok di Google  Meet. 

7.Peserta didik mendapatkan kesempatan untuk bertanya mengenai materi yang belum dipahami. 

8.Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi tentang Interaksi Keruangan dalam 

kehidupan di Negara Negara ASEAN 

Penutup 1.Peserta didik diminta melakukan refleksi  

2.Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah dan selalu  

   menjaga kesehatan dan menjaga jarak terkait covid 19. 

3.Guru memberikan tugas pembelajaran untuk pertemuan yang akan datang 

C. PENILAIAN  : Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online dan disiplin 

waktu dalam mengerjakan tugas yang diberikan. Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis Penilaian Keterampilan : 

Unjuk Kerja Kegiatan pembelajaran online  

D. ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 1) Alat : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis. 2) Media : 

Internet,  dan peta ASEAN 3) Sumber belajar : Buku Guru dan Buku Siswa kelas VIII. SMP/MTs Kementerian 

Pendidikan dan Kebudayaan Republik Indonesia 2017. Media Masa cetak maupun media online  

         Pacet,                                            2020 

Kepala SMP N 1 Pacet       Guru Mapel 
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Lampiran : 1. Lembar Kerja 

  
Gambar 1.1 dan 1.2  menunjukkan negara-negara ASEAN berdasarkan letak geografis dan letak berdasarkan koordinat.   

1. Letak Geografis Negara-negara ASEAN  

Letak geografis menunjukkan letak suatu daerah dilihat dari kenyataannya di bumi, dan dibandingkan dengan 

posisi daerah lain. Negara-negara ASEAN sebagian besar memiliki wilayah laut dengan luas sekitar 5.060.100 km². 

Adapun luas wilayah daratannya ± 4.817.000 km². Hasil laut memberikan sumbangan cukup besar bagi pendapatan 

masyarakat di negaranegara ASEAN. Di antara anggota-anggota ASEAN lainnya, hanya Laos yang tidak memiliki laut. 

Silahkan kalian identifikasi dari Gambar 1.1 negara mana saja yang berbatasan dengan Laos.   

2. Letak Koordinat ASEAN   

Letak koordinat adalah titik yang berpedoman pada garis latitude (garis lintang) dan longitude (garis bujur) 

suatu daerah pada peta. Letak koordinat sering disebut juga letak astronomis. Berdasarkan garis lintang pada peta 

sebagian besar negara-negara ASEAN terletak di wilayah iklim tropis dan lainnya subtropis. Perbedaan iklim ini 

berpengaruh terhadap budaya dan interaksi manusia pada masing-masing negara, seperti cara berpakaian, bentuk rumah, 

makanan, dan lain-lain 

A.   Berdasarakan wacana diatas, diskusikanlah dengan teman satu kelompok : 

a. Amatilah Peta ASEAN dan lengkapi tabel letak astronomis beserta iklim negara berikut!  

Negara  Letak Lintang  Letak Bujur  Iklim  

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

b. jelaskan pengaruh iklim terhadap kesenian dan cara berpakaian masyarakat ASEAN!  

c. Amatilah Peta ASEAN dan tentukan negara mana yang terletak paling utara!  

d. Amatilah Peta ASEAN dan tentukan negara mana yang terletak paling selatan!  

e. Amatilah Peta ASEAN dan tentukan negara mana yang terletak paling barat!  

f. Amatilah Peta ASEAN dan tentukan negara mana yang terletak paling timur!  

g. Amatilah Peta ASEAN dan tentukan negara mana yang memiliki luas wilayah paling besar 

h. Amatilah Peta ASEAN dan tentukan negara mana yang memiliki luas wilayah paling kecil! 

i. Jelaskan pengaruh letak geografis dan letak astronomis terhadap aktivitas perekonomian negara-negara 

ASEAN!  

j. Diskusikan bersama temanmu dan analisislah pengaruh letak geografis dan geografis negara-negara 

ASEAN terhadap perubahan politik negara-negara ASEAN dengan melengkapi tabel berikut!



 

Nama Negara  Negara/Bangsa 

Pernah 

Menjajah   

yang  Keunggulan Lokasi/Daya Tarik  

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

 

B.  Buatlah Peta penyebaran sumber daya alam negara-negara ASEAN! 

C  Tuliskan hasil diskusi kelompok pada selembar kertas untuk dipresentasikan lewat google meet! 

D  .Secara bergantian hasil kerja kelompok di tanggapi bersama. 

 

 

SELAMAT MENGERJAKAN 


